2. Sinif - Matematik

4. Unite

2. Asagdaki ardisk ckarma islemlerini

uygun bolme islemleriyle eslestire-

limn.
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3. Asagdaki ardisk cikarma islemlerini

tamamlayalim. Bélme islemi olarak
yazalim.
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1. Asagdaki ardisk ckarma islemlerini bolme islemi olarak gosterelim.
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2. Asagdaki bolme islemlerini ardisk ckarma islemi seklinde yazalim.

12+4=3 12-4=8 8-4=4 4-4=0

7 a3 =3 e

8+2=4 =

16 +4 =4 - = mZ || - - =

4+0=4 m =
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2. Sinif - Matematik 4., Unite

3. Asagidaki sorulari ardisk ckarma islemi ve bolme islemi yaparak cozelim.

a. Hasan Amca 12 sekeri 4 cocuk arasinda paylastirmak istiyor. Her
birine kac seker vermesi gerekir?

112 - 4 =_. 2 . -._=_., 3 ==

12 + 4 =3 [Cevap: 3 $e|<er“}

b. Ayse 16 dilim peyniri 4 ekmede esit sekilde paylastirmak istiyor. Ayse
bir ekmege kag dilim peynir koymalidir?

[Cevcp: _____ dilim }

c. Cengiz Bey, 20 TL'yi 5 ¢cocuguna esit sekilde paylastirmak istiyor. Her

birine kac TL vermelidir?

[ Cevap:  TL }

¢. Pastacinin 8 mumu, 2 pasta arasinda esit sekilde paylastirmasi icin
her birine kacar mum koymalidir’?

[Cevap: mum}

d. Meryem bir gtinde 3 elma yemektedir. Meryem 7 elmay ka¢ ginde
yer?

{Cevap: elma}
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1. Asagidaki bolme islemlerini sonuclariyla eslestirelim.

2+3= 3 Y
9 41 - 5:3-
6 , 2 _ <3 9 8 . 2 _
16 + 2 = 20 + 4 =
18 + 3= 3 18 + 2 =
20+5= 12 + 4 = __
2. Asagdaki bélme islemlerini yapalim.
4 |2 8 2 613 | 4 |4 14 |2

10FL ﬂSF_% 10 |2 M}g m};
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2. Sinif - Matematik 4. Unite

3. Asagidaki problemleri ¢ozimlerine uygun olan islemlerle eslestirelim. slemlerin
sonuclarini bulalim.

. cuklu bilezik yapmak istiyor. Bu boncuklarla |
\ kag tane bilezik yapabilir?

Arzu, 18 boncugunu kullanarak 6 'sar Eon— 20 Ii

Can, 15 kalemi 3 kalemlige esit sekilde pay-

- lastirmak istiyor. Bir kalemlige kag kalem ° .

. koymasi gerekir?

Sevim, pisirdigi 16 keki 4 kutuya esit olarak
paylastiracaktir. Bir kutuya kac tane kek koy- e [

masi gerekir?

15 cikolatayr 5 cocuda esit olarak pauylastir-
{ Y 9 pay
mak isteyen Ahmet Bey, her bir cocuga kac _

cikolata vermelidir?

Annem 20 yumurtayla 5 kek hazirlamak istiyor.

Keklerdeki yumurtalarin saylart ayni olacagina

gére, bir keke kac yumurta koyulmalidir?

{ Kantinci bir tosta 4 dilim sucuk koymaktadir.
Kantinci 20 dilim sucukla kac tane tost ha- e |
zirlayabilir’? |

.\ A
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Dogal Sayilarla Béime Islemi - 9

1. A$c:|g|da|<i problemleri gorsellerden faydalanarak ¢ézelim.

P . e e R e R - - - R e R - I R S . R . O R - U . e N . . . A A . . S

a Bir kiimeste 4 tavuk gasumak’ra—
dir. 16 tavuk kac kumeste gasaro
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b Bir torbaya 3 kavun s@mokto—g |
~dir. 15 kavun koymak icin kac |
torbaya ihtiyac vardir? i |
g g g

2 % %
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<. Bir tepsiye 5 fincan cay koguldb -
~ mektedir. 20 fincan cay kogmaké

icin kag tepsiye ihtiyac vardir?
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c Bir tavuk ginde 3 yumurta gu—
murtlamaktadir. Bu tavuk
murtay ka¢ gtnde yumurtlar?
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. Ciftlik sahibi atina her gin 2i
elma vermektedir. At 13 elmagl
kac glnde yer?
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t Kltapllglmda 15 kitabim var. Her |

rafa > kitap sigdigina gore, |<|—-
tapligin kac rafi vardir? |
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2. Sinif - Matematik 4, Unite

2. Asagidaki bolme islemlerini en kisa sirede c¢6zmeye calisalim. Calismays
bitirdigin streyi ve dogru sayni asagiya yazabilirsin.

e e e, e e s e ———
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1. Asagidaki bélme islemlerini inceleyelim. Noktali yerleri uygun ifadelerle
dolduralim.

bollinen 15 ii > bélen 15 + 5 = 3W
_15 |13

kalan «<+— 0 "ol j l IJ

bolinen bélen bolim
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2. Sinif - Matematik 4., Unite

2. Asagidaki problemleri bélme islemi yaparak cézelim.

a. Bir bélme isleminde, bélinen 6,  e. Bir bélme isleminde, bélinen 16,
bolen 2 ise bélim kactir? bolen 4 ise bolim kactir?

b. 14 + 2 = ? iseminde *?* olan . 12 + 4 = 7 iseminde "?" olan
: yere kac gelmelidir? yere kac gelmelidir? :

ERE R L L T P R R P R P R R P R P P P L R R P R P R R R R R P R R R R R R R R R T LR T R L rE P R R P R P P R R R R R R R PR R P P PP R LR R R R R R R P R R R R PR R RN

C. Sinif meveudumuz 20 kisidir. Biré 9 Bir kafeste 4 kus yasamaktadir.
~ sirada 2 kisi oturduguna gére, 20 kusu koymak icin kag kafes
sinifimizda kac sira vardir” gereklidir’? |

- e s e e e O - e T e i R e e O O - i - N U - - I e e

¢ Volkan bir bardak caya 2 seker  §. Sema her gun 5 bardak su ici-
~ atmaktadir. Volkan 16 sekerle | yor. Sema 15 bardak suyu kag .
kac bardak cay icebilir? gunde iger?

e B e e e R e e e e e e e I e e . o e L e e T e L L T =LA, S L S T A A e e e L e e o e e e L R O e = e R e L e A L S e e e e o

B P L T e L I A

d. Bir bélme isleminde, bélinen  h. Bir bolme isleminde, bélinen 16, |
18, bélen 3 ise bslim kactir? bolen 2 ise bslim kactir?

6 HAKIM YAYINCILIK
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1. Asagidaki problemlerde ¢6zime uygun olan islemi secelim. slemin sonu-
cunu bulalim.

a. 15 tavuk 5 kimese esit sekilde dagitiliyor. Her (0 15 .
bir kimeste kac tavuk olur?

b. Manav Mustafa bir kasaya 4 karpuz koymak- (oL ed = |

tadir. Manav Mustafa nin 16 karpuzu koymak
icin kac kasaya ihtiyaci vardir?

c. Safiye 5 TL odeyerek 5 tane silgi almstir. 55 .
Safiye bir silgiye ka¢ TL vermistir?

¢. 14 kurabiye 2 cocuga esit olarak paylastirili- (014 -
yor. Bir cocuga kac kurabiye diser?

d. Bir stirahi 5 bardak su ile dolmaktadir. 20 (05420 = |

bardak suyu koymak icin kag strahi gerekir?

e. 2 limonla 1 strahi limonata yapilmaktadir. 16 516 - 2 - ;
limonla kac strahi limonata yapilir?




2. Sinif - Matematik 4., Unite

2. Asagidaki problemleri bélme islemi yaparak cézelim.

a. 20 TL 4 cocuk arasinda esit  d. Annem bir pastay stslemek icin

paylastirilirsa, bir cocuga kag TL 3 cilek kullaniyor. Annem 12 ci-
dUser”? lekle kac pasta susleyebilir’?

b 20 elma 5 posete esit $e|<ilde§ e Kemal, Kamil, ve Kenan 18 $e‘§

paylastirilirsa, bir posette kac ~ keri esit sekilde paylasacaklar-
elma olur? ~dir. Bir cocuga kag seker duser”

kbl T T e e e e T e A R e R R R R T A R T i A e

ERE RN PP L E R F L R TR R L P R R R R R R RN R R N R TE R TR R L R L R ]

s Rana Teyze bahceden topludlglg f Bakkal Necati 12 kilogram unué

16 cilegi 4 torununa esit sekilde 2 kilogramlik posetlere koymak
dagitmak istiyor. Her bir torunu- istiyor. Toplam kac posete ihti-
na kac cilek vermelidir? yaci vardir’? |

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

- - - - - - - - - - - - - - - -

¢. Bir kovanda 5 ari yosamaktadir. . g. Bir bélme isleminde béltinen 18,
20 aninin yasamast icin kac kovan | bélen 2 ise , bolum kactir?
gereklidir’? B

€3 HAKIM YAYINCILIK
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Ogrendiklerimizi Pekistirelim - 2

!.-‘!.-‘!--‘ ;"j" !.-r‘ ;#‘ :.
1' 'n.r \.r \.r x.r \.r x.r x.r 4 1 15 - 5 = 10

"t,;u,;u,;u,;t,;u,;n 2 10 -5=0>5

'@ | |
35-5-0

NN P NP NP NPF NP NP

Yukaridaki toplar ikiser gruplandi-

rldiginda kag grup olusur? Yukarida ardisik ckarma islemi

seklinde gosterilen bélme islem

A7 B. 5 C. 7 asagidakilerden hangisidir?
A1 +3=5
B.15 +5 =3
C.15:1=1
2999999000 _
LA A LR R L L L NI v 1| Yandok bolme
Yukaridaki biskGviler bir tabakta 3 - — | isleminde * isaret
¥ = * | olan yere hangi
tane olacak sekilde koyulursa kag J e g
tabak kullanilir? : / say gelmelidir"
A 6 B, 7 c.8| A4 B. 6 C. 8

3. 20 portakal 4 posete esit olarak 6. Asagidaki  bélme islemlerinden
paylastirldiginda bir posette kag hangisinin sonucu dogrudur?
portakal olur?

A 18 + 3 =7
A. 3 B. 4 C. 5 B.21+3 =7
C.36 + 4 = 8

HAKIM YAYINCILIK &-..



2. Sinif - Matematik

4. Unite

: 36|i

Yukaridaki boélme islemlerine gore
x I kactir?

A. 27 B. 18

S
=

C. 12

40 + 8 = >

Yukaridaki bélme isleminde bolu-
nen ile bélumun toplami kagtir’?

A. 32 B. 35 C. 45

7. Asagidaki

hangisinin sonucu 6" degildir?

bélme islemlerinden

A18 +3=

10.16 saysini hangi say ile bélersek

sonuc yine 16 olur?

A 1 B. 4

o 16

Hakim Yaynalik

Tt Asagidaki bolme

16 il islemlerinden han-
) daki bolme isleminin
sonucu ile aynidir’?

gisinin sonucu yan-

A 24 + 3 =
B. 24 + 6 =
C.12 42 = ..

12.. 13. ve 14. sorular asagidaki

bélme islemine gore cevaplayalim.

20

|i
_20 |4

00

12.Yukaridaki bélme isleminde kalan
asagidakilerden hangisidir?

A. & B. 5 G U

13.B6luneni bolume bolersek hangi
sayy elde ederiz?

A. O B. 4 C. 5

14-Bélen ile bolumin carpimi asagi-

dakilerden hangisidir’?

A. 40 B. 30 s L

€3 HAKIM YAYINCILIK



Matematik i Og rencinin;
Calisma Kagidi gdlfSDgﬂdl
INIT

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

lllllllllllllllllllllllllllllllllll

Unite Degerlendirme - 1

. Garpanlarindan biri 3, digeri 4
olan bir carpma isleminde carpim
kactir?

A 7 B. 10 s 12

. Bélunenin 12, bélenin 4 oldugu
bir bélme isleminde bslum asagi-
dakilerden hangisidir?

A. 8 B. 3 C. 2

' Yandaki bolme isle-

minde A isaretinin

3 |?

- A

1 olmasi icin 7 isa-

) reti olan yere kag

yazilmalidir?

A. 8 B. 1 C. 0O

4, Cebimde 24 TL var. Tanesi 3 TL

olan kalemlerden kac tane alabi-
lirim"?

A 3 B. 6 o &

Hakim Yaynalik

o,

>. Asagidaki

saylardan  hangisini
2'ye bolersek sonug yine 2 olur?

A. 2 B. 4 C. 6

. Kamil dedenin aldigi 33 elmadan

15 tanesi clirtk cikti. Kamil dede

kalan elmalar 3 torununa esit-
paylastirdiginda, bir torununa kag
elma dUser?

A. 3 B. 5 C. 6

7 kilogram seker, 3 kilogramlik
posetlere dolduruluyor. Ka¢ pose-
te ihtiyag vardir?

A1l B. 2 o

. Mert'in kalemlerinin saysi, Akin'in

kalemlerinin  saysinin > katidir,

Akin'in 8 kalemi olduguna gére,
Mert'in kac kalemi vardir?

A. 13 B. 20 C. 40

HAKIM YAYINCILIK %&-..



2. Sinif - Matematik 4, Unite
7 .

[ 4 x 3 = ] 12 ' . . . . ‘
Asagidakilerden hangisi yukaridaki . ' ‘ ' ' .
carpma isleminin toplama islem . . . . . ‘

= ?
geklinde Yozimidir Yukaridaki narlari ikiser grupladi-
ALarhaed b6 gimizda ka¢ grup olusur?
B3+3+3+3=12 A 6 B. 9 C. 12
e S 3 = 2
- . B[ g4 2 @
| 19-3=6 i e «x 4 . A
| EE-1.8 | ,, J L 40
3.3-3=0 3

.................................................... 3 Yukardaki islemlerin  sonucuna
Yukarida ardisk ckarma islemi £ gore A - ©® koctir?
seklinde gosterilen bélme islemi £

asagidakilerden hangisidir’?

AJ+3=3
B.7+9 =1
CI+1=7

A.5 B. 10 C. 15

1. Yagiz, 64 sayfalik bir kitabin, her | 14.2 litre alan su bir strahi ile 18

gin 8 sayfasini okumaktadir, 4 itre su alan bir damacana kac
gin sonunda kitapta okumadig kerede doldurulur?

kac sayfa kalir?

A. 32 B. 42

A. 8 B. 10 (s 2
K Ll
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